ثانوية مهاجي محمد الحبيب – وهران -  الفرض الثاني للثلاثي الثالث –  1S5    - 2 ماي 2009 

التمرين الأول :  (4 نقط) 

ضع علامة  صحيح (ص) أو خطأ (خ) أمام العبارات التالية :
  1 -  الطيف الضوئي ذو الأصل الحراري محصور دائما بين اللونين البنفسجي والأحمر .

  2 -  إذا طبّقنا توتّرا كهربائيا على أنبوب يحتوي على غاز تحت ضغط منخفض نحصل على طيف يتشكّل من خلفية ملوّنة وخطوط سوداء .
  3 -  إذا مرّرنا طيفا مستمرا على محلول مائي نحصل على طيف متشكّل من أشرطة سوداء فوق خلفية ملوّنة .

  4 -  الطيف الذي نحصل عليه من نجم هو طيف امتصاص ، وبواسطته يمكن أن نتعرّف على المكونات الكيميائية لغلاف هذا النجم .
التمرين الثاني (7 نقط) 
موشور  a b c  قائم في b  ومتساوي الساقين  زاويته A  يحيط به الهواء  قرينته  1,5   (انظر للشكل ) .

يسقط شعاع ضوئي وحيد اللون  أفقيا على الوجه العمودي a b للموشور ، ( أي  i = 0 ) .
 1 -  بيّن بواسطة الحساب أن هذا الشعاع لا يُمكنه البروز من الوجه  a c  للموشور . 

 2 -  كم يجب أن تكون قرينة الموشور حتى يبرز الشعاع السابق مماسيا للوجه a c  ؟ 
التمرين الثالث (9 نقط) 
نمزج حجما V1 = 4,48 L  من غاز البروبان  C3H8  مع حجم V2 من غاز ثنائي الأكسجين O2  ، ثم نحرق هذا المزيج .

معادلة التفاعل الكيميائي هي :  C3H8  +  5 O2   (  3 CO2  +  4 H2O     
كل الحجوم مقاسة  في الشرطين النظاميين (VM = 22,4 L) 

  1 -  أنشئ جدول التقدّم .

  2 -  علما أن في نهاية التفاعل لا نجد أي أثر لغاز الأكسجين في المزيج  ، ونحصل على 6,72 L من غاز CO2    . احسب قيمة الحجم V2 

  3 -  مثّل بيانيا كمية مادة غاز البروبان بدلالة التقدّم .

  4 -  كم يجب أن يكون حجم غاز البروبان حتى يكون لدينا مزيجا متناسقا (ستوكيومتريا) ؟  
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